
公表：令和元年　７ 月 16日

事業所名　　にこにこ通園　　

 保護者等数（児童数）155　 回収数 133　   割合85.8％

チェック項目 はい
どちら
ともい
えない

いいえ
わか
ら

ない
ご意見をふまえた対応

①
子どもの活動等のスペースが十分に確
保されているか

78 39 15 1

・活動により配置を工夫す
るよう検討します

・移転に伴い、衝突、転倒
のないよう見守り、部屋へ
の誘導等も検討します

② 職員の配置数や専門性は適切であるか 108 18 4 3

・今後も職員の資質向上に
努め、親子通園での役割に
ついて研鑽していきます。
・適正な人数配置ですが、
保育の集団場面では担任だ
けでなく、リハビリスタッ
フも参加しています。今後
も職員の配置に配慮してい
きます

③

生活空間は、本人にわかりやすい構造
化された環境 になっているか。また、
障害の特性に応じ、事業所の設備等
は、バリアフリー化や情報伝達等への
配慮が適切になされているか

119 10 0 4

・今後もわかりやすい環境
設定や保育の流れを行いま
す
・衝突や事故のないよう、
職員の配置に配慮し、安全
に見守ります。

④

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせ
る環境 となっているか。また、子ども
達の活動に合わせた空間となっている
か

114 16 3 0

　
・今後も設備の維持や安
全、衛生面に取り組みます

・環境配置の見直しを行い
ます。また各クラスの連携
を行い、時間をずらす等混
み合わないよう配慮します
・マットを敷いたり、滑ら
ないワックスを塗装し安全
面に配慮します

⑤

子どもと保護者のニーズや課題が客観
的に分析された上で、個別支援計画が
作成されているか

122 8 1 2

・今後も継続します
・ご家族の要望を聞きなが
ら、関係スタッフで、チー
ムを組み個別支援計画等を
立案しお伝えをしていま
す。今後も心理や言語の担
当者と連携を行い、ご家族
の相談に応じます

⑥

個別支援計画には、児童発達支援ガイ
ドラインの「児童発達支援 提供すべき
支援」の「発達支援（本人支援及び移
行支援）」、「家族支援(子どもを育て
る家族への支援）」、「地域支援（子
育て支援機関等の関係機関との連
携）」で示す支援内容から子どもの支
援に必要な項目が適切に選択され、そ
の上で、具体的な支援内容が設定され
ているか

111 14 0 8

・支援計画は、子どもや保
護者のニーズをくみ、セラ
ピストの評価とカンファレ
ンスの内容を加え、総合目
標を立てています
・保護者へは、活動内容と
支援計画の目標のつながり
を、丁寧に説明するよう努
めます

・丁寧で知識もあり素晴らしいと
思う
・保護者の食事時間や人数が多い
時等大変そうだと思うこともあ
り、先生の人数を増やしてほしい

・言葉だけでなく絵や写真のカー
ドなど利用したり　クラス、きり
んのへや、ホール等子どもにも分
かりやすい表示だと思う。
・これまでと違いホールも保育室
も狭く子ども同士がぶつかりそう
になっていた

・担任の保育士はとても細かく子
どもを見てくれている。客観的に
分析され作成されているのであり
がたい
・心理や言語などもう少し個別の
時間があった方がよい。
・その時々に応じた質問をした
かった

・支援の内容としては十分に相談
にも応じていただけ満足している

・支援計画と園生活の差があった
・もう少し個別指導がほしかった

環
境
・
体
制
整
備

適
切
な
支
援
の
提
供

・新棟になり雰囲気が明るく綺麗
・クラスの中に子どもの高さの手
洗い場があるのが良い

・靴箱が狭く、混んでいて靴を履
かせにくい
・床が滑る

ご意見

・保護者も一緒のため10組以上
だと狭いと感じる
・廊下に角が増え危ないと感じる
ことがある

保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）



⑦
個別支援計画に沿った支援が行われて
いるか

112 15 0 6

・支援内容を保護者に日常
的に確認し、説明していま
す
・個別のリハビリだけでな
く、保育場面でもリハビリ
スタッフが参加していま
す。個々に沿った支援が出
来るよう職員の資質向上に
努めていきます

⑧
活動プログラム が固定化しないよう工
夫されているか

95 27 4 7

・その日の活動プログラム
や目標が「わかる」工夫を
し、常にレパートリーを増
やすよう努めます

⑨

保育所や認定こども園、幼稚園等との
交流や、地域の子どもと活動する機会
があるか

44 8 55 26

・肢体不自由系クラスは近
隣保育所と交流保育を行っ
ており、保護者の意向を尊
重して対応しています。
・地域参加や、交流に向け
て参加しやすい方法を検討
していきます

⑩
運営規程、利用者負担等について丁寧
な説明がなされたか

117 10 1 5

通園長が入園前の面接時、
文書を示して説明し、加算
や契約関係は医事係職員が
説明します
わかりやすい説明に努めま
す

⑪

児童発達支援ガイドラインの「児童発
達支援の提供すべき支援」のねらい及
び支援内容と、これに基づき作成され
た「個別支援計画」を示しながら、支
援内容の説明がなされたか

111 8 0 14
支援内容の説明をガイドラ
インと合わせてお伝えする
よう職員間で取り組みます

⑫

保護者に対して家族支援プログラムが
行われているか（家族支援プログラム
＝保護者が子どもの行動を観察し特性
を理解し、特性を踏まえた褒め方等を
学び、子どもが適切な行動を獲得する
ことを目標とする）

94 28 4 7

・保育士の具体的な実践を
通し、家庭でも実践できる
よう、支援していきます
・連絡ノートを活用しなが
ら、懇談の時間を確保でき
るよう検討します

⑬

日頃から子どもの状況を保護者と伝え
合い、 子どもの発達の状況や課題につ
いて共通理解ができているか

118 13 1 1
今後も発達状況や課題につ
いて保護者との共通理解に
努めます

⑭

定期的に、保護者に対して個人懇談
や、育児に関する助言等の支援が行わ
れているか

113 17 2 1

個人懇談会の参加にご協力
いただいた。今後も保護者
の方とお話ができる時間を
取り助言などの支援に取り
組みます
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・先生方の子どもへの関わり方、
褒め方，対応の仕方を知ることが
できた
・様々な保護者向けの講座があり
ためになりました
・教えていただいたが自分自身が
適切にできたとは思えない
・家庭での対応をもっと聞いても
らえる時間がほしかった

・個人懇談が月一回でもあると担
任に相談しやすい
・いつも親身になって話を聞いて
くれている
・小さな悩みや質問等も丁寧に対
応してくれた

・個別に時間を取って説明がされ
ていた
・とても丁寧にしていただきまし
た

丁寧に説明があった

・地域の施設などとの交流を増や
してもよいのではと思う
・地域の幼稚園と交流してみたい
・月一回程度あるとよい

・発達段階に合わせて活動が考え
てあるので子どもも親も楽しみに
している
・季節に沿った内容になっている
・苦手な活動に参加し練習になっ
た
・経験を重ねるごとに内容を難し
くしていくのは良いと思った
・外で遊ぶ活動を増やしてほしい

・気になることはすぐに聞くこと
ができ、一緒に考えてくださるの
で心強く思っている
・子どもの様子を細かく説明して
くれたので良かった
・もう少し細かく話す時間がほし
かった

・適切になされていた
・成長を促してもらえている
・その時々で苦手なことを一つず
つ出来るようフォローしてくれて
いた
・職員の方の人数が限られていて
大変だとは思うが個別の支援はほ
とんどなかった

適
切
な
支
援
の
提
供



⑮

保護者会の活動の支援や、 開催等によ
り保護者同士の連携が支援されている
か

69 24 17 23
現在保護者会はありません
が、今後も保護者連携の支
援に取り組みます。

⑯

保護者からの相談や要望や苦情につい
て、対応の体制が整備されているとと
もに、保護者に周知・説明され、相談
や申入れをした際に迅速かつ適切に対
応されているか

109 13 1 10

・通園開始時に、文書を示
して説明をし、相談や苦情
に関してはその都度担任や
園長が対応します。今後も
継続した体制がとれるよう
保護者の方とコミュニケー
ションをとっていきます

⑰
子どもや保護者との意思の疎通や情報
伝達のための配慮がなされているか

113 15 0 5

・今後も連絡ノートや懇談
会、また通園内でのアナウ
ンス、こまめな情報交換を
定期的に行っていきます

⑱

定期的に園だよりやホームページ等
で、活動概要や行事予定、連絡体制等
の情報や業務に関する自己評価の結果
を保護者に対して発信されているか

101 19 2 11
・園だよりの内容に関して
は今後検討していきます

⑲
個人情報の取扱いに十分注意されてい
るか

118 5 2 8
今後も取扱いに十分注意
し、個人情報に配慮してい
きます

⑳

緊急時対応マニュアル、防犯マニュア
ル、感染症対応マニュアル等を策定
し、保護者に周知・説明されている
か。また、発生を想定した 訓練が実施
されているか

106 12 2 13

・感染等については入園時
に看護師より説明を行いま
すが、今後は保護者講座等
利用し周知するよう検討し
ます。
また感染予防について引き
続き協力を依頼します
・センター全体だけでなく
通園でも火災、震災、風水
害、防犯マニュアルなどを
策定し、月に1～2回訓練
を実施しています。今後も
計画的に実施します

㉑

非常災害の発生に備え、定期的に避
難、救出、その他必要な訓練が行われ
ているか

107 9 4 13

年間計画を立案し、避難訓
練を通園時間内に実施して
います。今後も定期的に行
います

㉒ 子どもは通園を楽しみにしているか 114 14 1 4

今後も様々な保育活動を提
供し、お子さんが楽しみな
がら、又発達促進できる遊
びや場を提供します

保
護
者
へ
の
説
明
等

・感染症対策マニュアルは周知、
説明されていない
・子どもが驚くので前もって知ら
せてほしい

非
常
時
等
の
対
応

注意して取り扱われている

・保育室で昼食を摂るようになり
他の保護者と話せる機会が増えた
・保護者会は必要ないと感じる
・保護者同士が関われる時間は昼
食の時間くらいなので少ないと感
じる
・保護者同士まかせな所があり卒
園後も続く関係を築けず孤立化し
てしまう人もいる

満
足
度

訓練にあたらなかった

・担任と遊ぶのを楽しみにしてい
る
・通園に着いたことが分かると喜
んでいる
・本人は毎日でも行きたいようで
親としても嬉しい

・クラス懇談会を月１回程度で開
催してほしい
・今後の進路や預け先についてよ
く相談にのっていただきました

・連絡ノートに書くまでに至らな
いこともあるので時間を取って話
をする時間が欲しい
・アドバイスをいただいています

・園だよりの内容をもっと充実さ
せてほしい(子育てのアドバイス
や子どもとの触れ合い方など)
・ホームページの存在を知らな
かったので見てみたい



㉓ 通園の支援に満足しているか 108 20 2 3

・スタッフ間で協力連携を
行い今後もご家族やお子さ
んのニーズに応じ、満足し
ていただけるよう、よりよ
い支援に努めます

・バス路線については、で
きるだけご希望に沿うよう
検討していきます

㉔ 保育内容に満足しているか 111 18 4 0

今後も様々な保育活動を提
供し、お子さんが楽しみな
がら発達促進できる遊びや
場を提供します

㉕
通園スタッフの関わりに満足している
か

121 11 1 0

ご家族やお子さんのニーズ
に応じ、満足していただけ
るよう、今後もよりよい支
援に努めます

㉖ 給食に満足できたか 107 19 5 2
栄養士とも連携を取り今後
も楽しみながら食事してい
ただけるよう工夫します。

㉗ 行事に満足できたか 106 22 0 5

・今後もお子さまやご家族
で共に楽しんでいただける
ような行事を計画します
・年間のスケジュールの提
示やお知らせの時期など検
討します

㉘
家族支援として行っている保護者講座
に満足できたか

97 27 6 2

・定期に保護者講座を開催
し、保育士やセラピスト、
医師が講話をしています。
内容は毎年実施しているア
ンケート結果やスタッフ間
で協議を行い、検討してい
ます。
・内容、回数に関しては検
討していきます
・当日講座に参加出来な
かった保護者の方には資料
を配布しています

㉙ 他の家族との交流に満足できたか 111 16 4 2

今後も昼食時間や行事、ク
ラス懇談など、保護者同士
の交流が持てるよう場を提
供しています

そ
の
他

そ
の
他

・子どもと関わる大切な時間と
なっている
・家では出来ないことや訓練をし
てもらって満足している
・もう少し具体的に発達障害につ
いて教えてほしかった
・個別の時間がもっと欲しかった
・もっと専門的なアドバイスが欲
しい
・感謝しています
・バスが大好きでした
・バスの停まる場所を増やしてほ
しい

・同じクラスの母親たちと仲良く
なれて良かった
・様々な情報交換ができてよかっ
た
・同じ悩みを持つ方と知り合える
場になったので良かった
・保護者同士の交流の時間がもっ
とほしかった
・すべての人が交流を持ちたいわ
けではないと思う
・保護者控室での食事時間は話し
にくかった

・絵本や手遊び歌を増やしてほし
い
・外遊びを増やしてほしい

・担任からバスの運転手までよく
してもらった
・担任以外もしっかり子どもを見
てくれていた
・子どもに合った関わりをしてく
れた
・子ども一人一人を見てくれてい
たので安心した
・よくしてもらい感謝しています
・先生方と話す機会がもっとほし
い

・家で作らないようなものが提供
され味付けなど参考になった
・家では作らないようなメニュー
もありよかった
・少し量が多いと思った
・家では食べないものもよく食べ
るので嬉しい

・季節ごとのイベントがあって子
どもも楽しんでいた
・引っ越しで遠足がなかったので
残念だった
・色々と企画してもらい楽しかっ
た
・曜日によっては参加できない時
もあった

・回数を増やして欲しい
・事前に保護者が求めている内容
を聞いてほしい(アンケート等)
・毎回分かりやすかった
　
・興味のある講座だけ受けたい
(自由参加)
・講座を少人数にした方が質問が
しやすい

満
足
度



㉚ 設備面に満足できたか 108 20 2 3
今後も安全面や衛生面に配
慮しながら、清掃、消毒、
点検等を行っていきます

㉛ サービス全般に満足できたか 116 15 0 2

今後もご家族やお子さんの
ニーズに応じ、満足してい
ただけるよう、よりよい支
援に努めます

そ
の
他

・建物がきれいになって子どもが
トイレに行きたがるようになった
・保護者用のトイレが広くなり使
いやすい
・昼食を調達するために売店やコ
ンビニが欲しい

・様々な環境を作ってもらえたこ
とで勇気づけられ、友人も出来て
よかった
・もう少し個別の時間があって欲
しかった
・楽しい活動もたくさんあった
・非常に満足しています。感謝し
かありません
・子どもの成長を感じることがで
きすべてにおいて満足していま
す。すべての機関で連携がとれて
いて伝達がすぐに伝わっているの
でとても助かります

〇この「保護者からの事業所評価の集計結果（公表)」は保護者等の皆様に「保護者等向け児
童発達支援評価表」により事業所の評価を行っていただき、その結果を集計したものです。


